

Фестиваль

Москва, Краснодар, далее везде

На целый сезон рассчитан крупный международный фестиваль «Д.Д.Шостакович и мировая музыкальная культура», посвященный 90-летию со дня рождения выдающегося композитора XX столетия. Стартовал в Москве, он проходит по многим городам страны и за рубежом. В Краснодаре в его рамках состоялся Первый Кубанский фестиваль балета, программу которого украсили сочинения Шостаковича.

Новую хореографическую версию его балета «Золотой век» представил зрителям молодой коллектив классического танца, три года назад созданный в Краснодаре. Постановку осуществил Юрий Григорович. Мировую известность обрел его спектакль, воплощенный несколько лет назад на сцене Большого театра и показанный там более 50 раз. Но многие видные мастера танца и сегодня не хотят расставаться с этим ярким произведением. Может быть, поэтому они приехали в Краснодар, чтобы в новом для себя коллективе возродить любимые образы.

Бывшие солисты Большого театра Мария Былова, Юрий Васюченко и Юрий Ветров, а также Наталья Армилова, Андрей Шамин, Юлия Якопян и другие столичные танцовщики вместе с краснодарскими артистами блистательно исполнили хореографическую сюиту «Золотой век».

Примечательно, что балетный фестиваль на Кубани удалось провес-



ти на полной самоокупаемости, на привлеченные средства из краевого бюджета, о чем не без гордости заявил один из его главных организаторов - генеральный директор Краснодарского творческого объединения «Премьера» Леонард Гатов.

Пять дней продолжался на Кубани фестиваль балета, и все пять дней здесь гремела овация. Так зрители принимали не только «Золотой век», второй акт из «Лебединого озера» и большой дивертисмент с участием московских танцовщиков. В программе смотра вошла и классическая «Жизель» в исполнении краснодарских артистов, и премьера балета Амирова «Тысяча и одна ночь», поставленного руководителем местной труппы Анатолием Дементьевым.

Словом, балет на Кубани любят, и потому решили новорожденный фестиваль сделать регулярным. Артистическое руководство предложено осуществлять Юрию Григоровичу, которому присвоен титул почетного гражданина Краснодара. От имени жителей города мастер получил в подарок казацкую бурку и папаху. Наградой балетмейстеру стала также памятная медаль с барельефом Шостаковича.

А фестиваль продолжается: Нижний Новгород, Омск и далее...

Ольга СВИСТУНОВА.

На снимке: Ю.Григоревич с участниками фестиваля.

Фото С.СМИРНОВА.

Москва. Пресса - 8584 - 8998 - с. 9.

Память